
У К Р А Ї Н А
О Д Е С Ь К А   О Б Л А С Н А   Р А Д А 

Р І Ш Е Н Н Я

Про внесення змін та доповнень  до рішення обласної ради від 7 серпня 
2001 року   № 339–ХХІІІ  “Про затвердження  Регіональної комплексної 
програми розвитку меліорації земель та поліпшення екологічного стану 

зрошуваних та осушених угідь Одеської області у 2001-2005 роках та 
прогноз до 2010 року”

            Відповідно до пункту 16 частини 1 статті 43  Закону України  “Про 
місцеве самоврядування в Україні”, п. 4 статті 3   Указу Президента України 
від 3 березня 2006 року № 187/2006 “Про заходи щодо розвитку зрошуваного 
землеробства  в  Україні”   та    виконуючи  постанову   Кабінету  Міністрів 
України  від 24 червня 2006 р. № 863  “Питання розвитку меліорації земель і 
поліпшення екологічного стану зрошуваних та осушених угідь”,   обласна рада
ВИРІШИЛА:
   1.  Назву   “Регіональної  комплексної   програми  розвитку  меліорації 
земель  та  поліпшення  екологічного  стану  зрошуваних  та  осушених  угідь 
Одеської області  у 2001-2005 роках та прогноз до 2010 року”, затвердженої 
рішенням   обласної  ради  від  7  серпня  2001  року    №  339–ХХІІІ  із 
запропонованими   змінами  та  доповненнями,   викласти  у  редакції: 
“Комплексна   програма  розвитку  меліорації  земель  та  поліпшення 
екологічного стану зрошуваних та осушених угідь на період  до 2010 року в 
Одеській області”. 

2.  Затвердити  “Комплексну   програму  розвитку  меліорації  земель  та 
поліпшення екологічного стану зрошуваних та осушених угідь на період  до 
2010 року в Одеській області” в новій редакції (додається). 

3.  Контроль  за  виконанням  рішення  покласти  на  постійну   комісію 
обласної  ради  з  питань  аграрної  політики  та  з  питань  екології, 
природокористування, надзвичайних ситуацій і ліквідацій їх наслідків.  

Голова обласної ради                                                                            М.Л.Скорик

22 грудня 2006 року
№ 131-V



           Додаток
до рішення обласної ради
від  22  грудня 2006 року
          №  131-V

К о м п л е к с н а    п р о г р а м а

розвитку меліорації земель і поліпшення екологічного
стану зрошуваних та осушених угідь  на період до 2010 року

в Одеській області
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Комплексна програма
 розвитку меліорації земель  і поліпшення екологічного 

стану зрошуваних угідь  на період до 2010 року
в Одеській області

І. Загальна частина  

      Програма розроблена на виконання  постанови Кабінету Міністрів 
України від 16 листопада 2000 р. № 1704 “Про комплексну програму розвитку 
меліорації земель і поліпшення екологічного стану зрошуваних та осушених 
угідь у 2001-2005 роках та прогноз до 2010 року”. Згідно з Указом Президента 
України  від  3  березня  2006  року  №  187/2006  “Про  заходи  щодо  розвитку 
зрошуваного  землеробства  в  Україні”  та  постановою  Кабінету  Міністрів 
України  від 24 червня 2006р.№ 863   “Питання розвитку меліорації земель і 
поліпшення екологічного стану зрошуваних та осушених угідь” зроблені зміни 
та доповнення.  

Меліорація  земель  є  головним  чинником  інтенсифікації  сільського 
господарства,  важливою  складовою  забезпечення  сталого  виробництва 
сільськогосподарської  продукції,  особливо  в  роки  з  несприятливими 
погодними умовами, страховим фондом області.

Внаслідок  різкого  скорочення  обсягів  фінансування  меліорації  земель 
з’явилися негативні  тенденції.  Насамперед,  це  швидкі  темпи морального  та 
фізичного  старіння  гідромеліоративних  систем  та  об’єктів,  вихід  з  ладу 
основних  меліоративних  фондів,  значні  обсяги  недополиву  зрошуваних 
земель, погіршення технічного стану меліоративної мережі.

Реалізація  програми  дасть  змогу  підвищити  ефективність  використання 
меліорованих  земель  і  зберегти  гарантоване  джерело  виробництва 
сільськогосподарської  продукції,  відновити  меліоративні  системи  та 
поліпшити їх технічний стан, поліпшити екологічний стан  меліорованих угідь 
і територій, що перебувають  у зоні їх впливу.

ІІ. Стан меліорації земель в області

Передумови розвитку меліорації земель

Перетворення  сільськогосподарського  виробництва  у  високорозвинутий 
сектор  економіки  неможливе  без  ослаблення  його  залежності  від 
несприятливих природно-кліматичних умов.

 Територія  Одеської  області  за  природною  зволоженістю  перебуває  у 
несприятливих для сільськогосподарського виробництва кліматичних умовах. 
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З останніх 15 років 7 були засушливими, а всього у ХХ  столітті зафіксовано 
43 посушливих   роки, з них надзвичайно посушливих та неврожайних  -  14.

Для  зменшення  негативного  впливу  кліматичних  умов  в  області  було 
побудовано меліоративні системи та ділянки на площі 252,9 тис. га.,  сумарна 
вартість  основних  фондів   на  початок  2006  року  становить  1,356  млрд. 
гривень.

Площа  зрошуваних  земель  становить  226,8 тис.  гектарів.  Основна  їх 
частина зосереджена в південно-західній частини області. Частка зрошуваних 
земель у складі   сільгоспугідь та орних земель становить відповідно 9,5 та 
11,3 відсотка (В Автономній Республіці Крим відношення площ зрошуваних 
земель до орних становить 29,2 відсотка, Херсонській-25,6, Запорізькій - 13,4, 
Дніпропетровській  - 11,4, Миколаївській  -  11,11, Донецькій  -  9,4 відсотка).

Меліоровані землі області, займаючи майже 10 відсотків загальної площі 
сільгоспугідь, у восьмидесятих роках забезпечували  виробництво більш як 40 
відсотків кормів, 80 - овочів, 100 - рису і понад 20 відсотків зернових культур, 
вирощуваних сільськогосподарськими підприємствами. 

Значне  погіршення  ресурсного  забезпечення   землеробства  на 
меліорованих  землях,  особливо  зрошуваних,  призвело  до  значного  спаду 
обсягів виробництва.

ІІІ.   Обґрунтування потреби в меліорованих землях

 За  матеріалами інвентаризації  зрошуваних земель,  проведеної  у  2003 
році,  тільки  71959  га  можуть  реально  поливатись,  не  потребуючи 
реконструкції,  18026 га підлягають списанню  і  136876 га із  різних причин 
підлягають консервації. Якщо зрошувальну мережу на цих землях в найближчі 
роки не відновити, не укомплектувати дощувальною технікою, не обновити 
обладнання  на  насосних станціях,  ці  землі  як  зрошувальні  будуть  втрачені 
назавжди. 

Балансова  вартість  державних  зрошувальних  систем, разом  із 
внутрішньо господарською мережею,  на кінець 2005 року складає 1356,4 млн. 
грн., у тому числі  на балансі облводгоспу –1009 млн. грн.

     У 2002-2006 роках асигнування на реконструкцію зрошуваних земель 
не виділялись. Втратити такі основні державні фонди недоцільно.

Передбачені  Програмою  площі  реконструкції  на  2006-2010  роки  за 
рахунок державного бюджету  складають - 2,9 тис. га (Додаток  2). В основу 
розрахунку цих площ лягли відкориговані обсяги програми на 2002-2010 роки, 
в якій було заплановано 46 тис.  га  на суму 156,9 млн. грн.  Орієнтовно  на 
відновлення  зрошувальних  систем  із  державного  бюджету  планується 
виділити   8,3  млн.  грн.  на  5  років,  або  0,6  відсотка  від  вартості  основних 
фондів на рік, що значно менше амортизаційних  відрахувань (додаток 3). Ці 
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витрати будуть окуплені за рахунок збільшення врожайності на зрошуваних 
землях. 
         Осушені землі в області становлять 4390 гектарів. Осушувальні системи 
побудовані в  кінці 70 років з відкритою осушувальною мережею. Системи 
майже повністю знаходяться на балансі господарств-землекористувачів.   

Технічний  стан  внутрішньогосподарської  осушувальної  мережі 
знаходиться  у  незадовільному  стані,  що  призводить  до  неспроможності 
відведення  надлишкових вод.  Мережа в  цілому  потребує  відновлювальних 
робіт або  переведення цих земель у богарні.

ІV.  Мета та пріоритетні завдання Програми
                

     Метою  Програми  є  підвищення  ролі  меліорованих  земель  у 
продовольчому  та  ресурсному  забезпеченні  області,  зменшення  залежності 
сільськогосподарського  виробництва  від  несприятливих  природно-
кліматичних умов, поліпшення екологічного стану та забезпечення екологічно 
безпечних умов  експлуатації меліоративних систем.

Програма передбачає виконання таких завдань:

- забезпечення сталого та надійного функціонування наявних меліоративних 
систем, що перебувають у задовільному технічному стані, шляхом проведення 
ремонтно-експлуатаційних  робіт  на  міжгосподарській  та 
внутрішньогосподарській  мережі.  Забезпечення  безперебійного 
енергопостачання в необхідних обсягах, удосконалення структури управління 
зрошувальними  системами,  як  технологічно-цілісними  об’єктами, 
матеріально-технічного забезпечення служби експлуатації (додаток   1).
-  відновлення  функціонування  меліоративних  систем,  що  перебувають  у 
незадовільному технічному стані, але не втратили свого потенціалу, шляхом 
реконструкції  та  технічного  переоснащення  міжгосподарської  та 
внутрішньогосподарської мережі, що не потребує значних капіталовкладень  з 
урахуванням  особливостей  приватизації  земель,  що  передбачає  передачу 
інвесторам у довгострокову оренду недіючих зрошувальних систем на умовах 
забезпечення  відновлення  функціонування   зазначених  систем  та  надання 
послуг  з  водопостачання,  здійснення  виплат  сільськогосподарським 
товаровиробникам компенсацій, пов’язаних з будівництвом і реконструкцією 
внутрішньогосподарських меліоративних систем, де споруджено меліоративні 
системи,  та  придбання  зрошувальної  і  поливної  техніки,  запровадження 
мораторію  на  списання  основних  фондів,  що  використовуються  для 
забезпечення  функціонування  внутрішньогосподарських  меліоративних 
систем,  збудованих  за  рахунок  державних  коштів,  передачі  меліоративних 
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систем  у  концесію,  ведення  обліку  води,  спожитої  землекористувачами 
(додаток  2).

-  підвищення  екологічної  безпеки  зрошення  за  рахунок  забезпечення 
надійної роботи окремих колекторно-дренажних систем та захисту населених 
пунктів від підтоплення (додаток   3).

-  організація  робіт  з  проведення  ремонту  та  відновлення  наявної 
дощувальної  техніки.  Забезпечення  зрошувальних  систем  новою  поливною 
технікою. 

- зниження енерго- та матеріалоємності меліоративних систем.
Зведені  дані  про намічені  заходи та  розподіл  коштів  на  їх  реалізацію 

наведені в додатку  6. 
- поліпшення  ресурсного  забезпечення  галузі  при  високому  рівні 

агротехніки  дозволить  значно  збільшити   виробництво 
сільськогосподарської продукції  (додаток  8).

- виходячи з пріоритетних завдань,  передбачається забезпечити стале 
функціонування внутрішньогосподарських меліоративних систем,  що 
перебувають у задовільному стані, на загальній площі 150 тис. га.  

Виконання  цих  завдань  не  тільки  значно  поліпшить  технічний  стан 
зрошувальних  систем  і  забезпечить  стале  зростання  виробництва 
сільськогосподарської продукції,  а  й відновить роль меліорації у народному 
господарстві.  

V. Обґрунтування кошторису 
на фінансування служби експлуатації

При  затвердженні  Регіональної  комплексної  програми  розвитку 
меліорації земель та поліпшення екологічного стану зрошуваних та осушених 
угідь у 2001-2005 роках і прогноз до 2010року, з метою підвищення віддачі 
меліоративних  земель,  передбачалось  фінансування  служби  експлуатації  на 
утримання основних меліоративних фондів в обсязі  130481 тис грн. на 2001-
2005 роки. Фактично в 2005 році  профінансовано 31416 тис. грн.  

При складанні проекту бюджету на 2006 рік облводгосп включив у 
розрахунки  у  першу  чергу  такі  об’єкти,  без  готовності  яких  не  може 
подаватися  вода  сільгоспвиробникам.  Загальна  площа  підготовки  до 
поливного сезону уже протягом декількох років складає 150 тис. га.

Проектом  бюджету  на  2006  рік  по  коду  5001050  “експлуатація” 
передбачена потреба коштів у сумі 37158, 1 тис. грн. 

Загальна  потреба  коштів  на  капітальний  та  поточний  ремонт  значно 
більша.  У плані  2006  року  включені  першочергові  об’єкти,  які  потребують 
невідкладного ремонту.

У зв’язку  із  збільшенням обсягів  ремонтних робіт,  зростанням цін  на 
матеріали, електричну енергію, підвищенням мінімальної заробітної плати та 
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враховуючи  інфляційні  процеси,  потреба  в  коштах  на  2006-2010  роки 
розрахована із збільшенням на 25-30 відсотків щорічно (додаток 1). 

VІ. Захист населених пунктів від підтоплення

       В зоні дії управлінь водного господарства захисту населених пунктів від 
підтоплення потребує більше 30-ти сіл. Але таких, де причиною підтоплення є 
зрошення,  нараховується  не  більше  п’яти.  Основна  причина  підтоплення 
населених пунктів це тимчасове  підвищення рівня води в річках.  Щорічно 
облводгоспом проводиться робота,  пов’язана з  захистом полів та населених 
пунктів  від  підтоплення,  для  чого окремо   виділяються  кошти.  Тому 
Програмою передбачається   захист  від  підтоплення  тих  сіл,  які  за  даними 
Одеської  гідрогеолого-меліоративної  експедиції  спричиняються  ґрунтовими 
водами з прилеглих зрошуваних територій (додаток   4).

VІІ. Прогресивні способи  зрошення

    Чинне  місце  в  реконструкції  меліоративних  систем  та  поліпшення 
екологічного стану зрошуваних земель займають прогресивні способи поливу, 
впровадження  нової  поливної  техніки,  краплинного  зрошення  та 
реконструкція   існуючих  дощувальних  машин  та  установок.  В  Указі 
Президента “Про заходи щодо розвитку зрошуваного землеробства в Україні” 
окремо виділено рядки про впровадження новітніх технологій зрошення. 
      Сучасні дощові установки мають широкий спектр площі поливу. Згідно  з 
проектом Концепції розвитку  поливної техніки в області  кількість власників, 
які мають площу більше 720 га,  для яких раціональним є придбання  ДМ типу 
“Фрегат”, “Дніпро” , ДДА 100 – МА, нараховується 108 підприємств, а   для 
власників,   які  мають  60–10  га,   раціональним  є  придбання  відповідних 
дощувальних  установок.  Щорічно  в  області  не  поливається  з  причин 
відсутності або несправності дощувальної техніки 120 –140 тис. га. Програмою 
планується  до 2010 року охопити поливом 48 тис. га за рахунок придбання 
875 дощувальних машин та установок. (додаток 7). Програмою передбачається 
придбати 568 дощувальних машин та установок які входять в перелік складної 
сільськогосподарської техніки, для часткової компенсації планується  виділити 
трансферт в розмірі 10 млн. грн.     В 2006 році  обласною радою виділено 1 
млн. грн., які  направлені на компенсацію вартості дощувальних установок.
  Для  здешевлення  системи  краплинного  зрошення 
облдержадміністрацією   в  2003  році  на  придбання  системи  краплинного 
зрошення  було виділено 500 тис. грн. безпроцентного  кредиту. В 2004 році на 
ці  потреби  надано   1  млн.  грн.  За  ці  кошти  в  області  побудовано  277  га 
краплинного  зрошення.  За  попередніми   розрахунками   тільки  завдяки 
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впровадженню краплинного зрошення в області буде реконструйовано 14,09 
тис. га  за рахунок коштів    сільськогосподарських  виробників (додаток  5). 

           VІІІ. Нормативно-правове та науково-методичне забезпечення 
виконання Програми.

Програму  розроблено  на  основі  Закону  України  “Про  меліорацію 
земель” та  Комплексної  програми розвитку  меліорації  земель і  поліпшення 
екологічного  стану  зрошуваних  та  осушених  угідь  у  2006-2010  роках  та 
прогноз до 2015 року, розробленої Державним комітетом України по водному 
господарству. 

Для реалізації Програми необхідно розробити ряд нормативно-правових 
і нормативно-технічних актів, а саме:

- інвестування  будівництва,  реконструкції  та  експлуатації 
меліоративних комплексів;

- організація і проведення моніторингу меліорованих земель;
- правила експлуатації меліоративних земель;
- порядок  використання  коштів  державного  бюджету  ,  що 

спрямовуються на будівництво, реконструкцію  меліорованих систем 
і комплексів;

- порядок використання меліоративних фондів і меліорованих земель;
- порядок  списання  основних  меліоративних  фондів  і  переведення 

зрошуваних земель в богарні;
- порядок  виплати   сільськогосподарським  товаровиробникам 

компенсацій,  пов’язаних  з   будівництвом  і  реконструкцією 
зрошувальних систем; 

- розвиток  ґрунтозахисної  освіти  та  екологічного  виховання 
землевласників,  демонстрація  прикладів  ґрунтозахисного  ведення 
господарства,  заохочення  землевласників  до  ґрунтозахисного 
господарювання і застосування профілактично-штрафних санкцій до 
тих, хто наносить шкоду довкіллю, введення системи укладання угод 
про додержання рекомендованих ґрунтозахисних технологій;

- нормативи  чисельності  працівників  експлуатаційних  організацій 
Державного комітету України по водному господарству.

Для науково-методичної  підтримки Програми потрібно розробити такі 
нормативні акти:
- нормативи  технічного  стану  меліоративних  систем  та  екологічного 

стану меліорованих земель;
- системи водо- та енергообліку на меліоративних системах;
- типові  схеми  реконструкції  меліоративних  систем  та  інженерного 

захисту  земель  від  підтоплення,  що  не  потребують  істотної 
перебудови  існуючих  меліоративних  об’єктів,  але  дадуть  значний 
економічний ефект.
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Необхідно також відпрацювати схеми перебудови примусового дренажу 
на самопливний. 

ІХ. Організаційне забезпечення Програми та здійснення контролю за 
виконанням

Меліорація  земель  організаційно  і  технологічно  пов’язана  з 
сільськогосподарським  виробництвом.  Зважаючи  на  складне  фінансово-
економічне  становище  господарств  агропромислового  комплексу   -  ця 
Програма потребує державної підтримки.

Основною  ланкою  державного  регулювання  розвитку  меліорації  є 
забезпечення галузі  необхідною правовою та нормативною базою створення 
сприятливої кредитної та податкової політики.

Основною функцією місцевих державних органів управління повинно бути 
формування  і  реалізація  державної  політики  в  галузі  меліорації,  підготовка 
цільових програм та організація їх виконання, експертиза проектів, пов’язаних 
з  меліорацією і   реформуванням аграрного сектора.  Проведення експертизи 
має здійснюватися відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від  17 
серпня  1998 р. № 1308  “Про порядок затвердження інвестиційних програм і 
проектів будівництва та проведення їх комплексної державної експертизи”.

Реалізація  Програми  передбачає  надання  методологічної  допомоги 
сільськогосподарським  товаровиробникам  з  питань  експлуатації 
внутрішньогосподарських меліоративних систем та ефективного використання 
меліорованих  земель  на  регіональному  рівні  через  структурні  підрозділи 
управління зрошувальних систем, функціонування яких необхідно відновити.

Для забезпечення реалізації  Програми необхідно проводити ефективне та 
екологічно-безпечне сільськогосподарське виробництво.

Замовниками  робіт  з  виконання  завдань  Програми  на  державних  і 
міжгосподарських системах, що фінансуються з державного бюджету,  буде 
Державний комітет  України по водному господарству та обласне виробниче 
управління  по  водному  господарству.  Розміщення  підрядних  контрактів  на 
проектування,  будівництво  та  реконструкцію  об’єктів  господарсько-
меліоративного  комплексу  здійснюватиметься  на  основі  застосування 
конкурсів  (тендерів).   Розпорядника   коштів  державного  бюджету  по 
виконанню  завдань  Програми  визначає  Кабінет  Міністрів  України. 
Фінансування  решти  об’єктів  забезпечується  сільгоспвиробниками  та  за 
рахунок коштів інших незаборонених джерел.

Х. Строки виконання Програми та очікувані результати

Виконання завдань  Програми в  повному обсязі  дасть  змогу  забезпечити 
ефективне  і  екологічно  безпечне  функціонування  меліоративних  систем  на 
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загальній площі 110 тис. гектарів. У разі поліпшення ресурсного забезпечення 
галузі  землеробства  та  за  умови  дотримання  агротехніки  на  меліорованих 
землях , їх роль у продовольчому та ресурсному забезпеченні області постійно 
зростатиме.  За  умови  збереження  структури  посівів,  яка  сформувалася  в 
останні  роки,  належного  ресурсного  забезпечення  галузі  у 2010 році  на 
меліорованих землях планується додатково отримати:

- зернових               -   90,7   тис. тонн;
- овочів                    - 248,7   тис. тонн;
- кормів                   -   70,8   тис. тонн кормових одиниць;
- технічних             -     7,0    тис. тонн;
- рису                      -   18,0    тис. тонн.

Слід відзначити, що прибавка врожаю на зрошуваних землях у роки з 
екстремальними погодними умовами зростає в декілька разів.
         Одночасно, за рахунок впровадження ресурсозберігаючих технологій (во-
дозберігаючі екологічно безпечні режими зрошення, внесення добрив з полив-
ною водою малими нормами, проведення поливів низьконапірними дощуваль-
ними  машинами,  оптимізація  роботи  насосно-силового  обладнання)  буде 
забезпечено зниження рівня споживання води на 14 відсотків, електроенергії - 
на   7 відсотків, що істотно ослабить техногенне навантаження на довкілля та 
підвищить економічну ефективність землеробства на меліорованих землях.
          За  рахунок  здійснення  заходів  з  поліпшення  екологічного  стану 
меліорованих  земель  поліпшаться  умови  проживання  і  господарської 
діяльності  в 29  сільських населених пунктах, що знаходяться в зоні  впливу 
меліоративних систем. 

Вживатимуться  заходи  для  водозабезпечення  галузей  економіки  і 
населення за  допомогою  експлуатації 55 водосховищ  загальним  об’ємом 
майже 2 куб.  кілометрів,  понад  997 ставків  загальним  об’ємом більше 67 
млн.м3.
      Виконання заходів Програми до кінця 2010 року дасть змогу забезпечити 
раціональне використання наявного кадрового потенціалу експлуатаційних та 
будівельних організацій, що сприятиме зниженню соціального напруження в 
регіонах.
       Відновлення сталого функціонування меліоративних систем та здійснення 
заходів  з  поліпшення  використання  меліорованих  земель  сприятиме 
отриманню на них додатково близько 420 тис. тонн різноманітної продукції 
рослинництва  щороку.  При  цьому  окупність  коштів,  вкладених  у 
реконструкцію меліоративних систем, становитиме 4-5 років.
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Зменшення розораності водоохоронних, ерозійно небезпечних, техногенно 
забруднених  територій  та  впровадження  сучасних  технологій  на 
високопродуктивних  землях,  що  мають  власника,  -  єдиний  шлях 
продовольчого забезпечення області.

XІ. Фінансове забезпечення виконання Програми

Обсяги  фінансування  Програми  визначено  з  урахуванням  складного 
економічного становища в державі. Так, не передбачається будівництво нових 
меліоративних  систем,  а  фінансова  підтримка  надаватиметься  тільки  для 
функціонування  меліоративних  систем,  що  потребують  реконструкції  без 
значних  капіталовкладень,  захисту  населених  пунктів  від  підтоплення 
ґрунтовими  водами  та  функціонування  служби  експлуатації  меліоративних 
систем.

Фінансування  витрат  на  проектування,  реконструкцію  і  експлуатацію 
меліоративних  систем,  на  проведення  моніторингу  зрошуваних  земель, 
інвентаризації  та  паспортизації  меліоративних систем здійснюватиметься  за 
рахунок коштів державного бюджету та інших незаборонених законом джерел.

Загалом  на  фінансування  служби  експлуатації, на  утримання 
меліоративних фондів   на 2006 – 2010 роки, за орієнтовними підрахунками, 
необхідно виділити з державного бюджету 1млрд.736 млн. 445 тис. грн., з них 
в Одеській області  -   349,9 млн. гривень. Окрім того,   на захист населених 
пунктів  від  підтоплення  в  зоні  впливу  меліоративних  систем   -  4,5 млн. 
гривень. 

 На реконструкцію меліоративних систем і поліпшення екологічного стану 
зрошуваних угідь  Кабінетом Міністрів України передбачається виділити 66 
млн.80 тис. грн., із них  в Одеській області на суму 8,344 млн грн.. На 2006-
2010 роки для виконання заходів, передбачених Програмою, згідно із змінами 
та доповненнями, за прогнозними оцінками необхідно виділити з державного 
бюджету – 19,844  млн,.  за  рахунок коштів сільгоспвиробників – 14,9 млн. 
гривень,  інших коштів незаборонених джерел – 14,9 млн. гривень.

Механізм  фінансування  Програми  повинен  базуватися  на  дотриманні 
законодавчих та нормативних актів України, цілеспрямованому використанні 
коштів державного бюджету і коштів сільгоспвиробників та інвесторів.

У додатку 1 наведено дані про обсяги фінансування служби експлуатації 
меліоративних систем.

У додатку 6 наведено зведені  дані про намічені заходи та розподіл  коштів 
на їх реалізацію  за роками.

ХІІ. Інформаційне та кадрове забезпечення виконання Програми 
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Про хід виконання Програми населення інформуватиметься через засоби 
масової інформації.

Для  кадрового  забезпечення  виконання  програми  здійснюватиметься 
підготовка спеціалістів з вищою освітою на базі:

- Рівненського державного університету водного господарства та
 природокористування,

-  Одеського державного аграрного університету, 
- Одеського державного екологічного університету,
- Херсонського державного аграрного університету, 
-  спеціалістів з спеціальною середньою освітою  на базі Білгород-

Дністровського технікуму Одеського державного аграрного університету.
Підготовка  спеціалістів  робітничих  спеціальностей  проводитиметься  у 

технічних школах системи Держводгоспу України.    
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Додаток  1 
до Програми

Зведені показники про фінансування служби експлуатації
на утримання меліоративних фондів

тис. грн.
Код 
функції 
класифік
ації

Джерело 
фінансування

2001-2010 роки
2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 Всього

2006-
2010

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

5001050 Державний 
бюджет

12622 16500 21109 32100 48150 37158 56400 67680 81200 97440 339878

Кошти 
сільгоспвиробн
иків 

5048 6500 8730 12840 18460 9838 15855 20123 26155 33286 105257

Кошти інших 
незаборонених 
джерел

9838 15855 20123 26155 33286 105257
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                                                                                                                                     Додаток  2
                                                                                                                                         до Програми

Обсяги робіт щодо реконструкції зрошувальних систем та поліпшення екологічного стану 
зрошуваних земель          

тис. га.                                                                                                                   
№ 
п/
п

Найменування 
районів 

2001-2010 роки
2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 Всього 

2006-
2010

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
1 Арцизький 3,0   0,055 0,151 0,206
2 Білгород-

Дністровський
0,018 0,046 0,064

3 Біляївський 0,366 1,500 1,680 2,100 0,029 0,070 0,068 0,311 0,478
4 Болградський 0,870 0,049 0,049
5 Ізмаїльський 0,919 1,609 2,932 0,018 0,071 0,059 0,045 0,193
6 Кілійський 0,386 0,395 1,711 2,259 0,008 0,053 0,071 0,184 0,316
7 Овідіопольський 0,659 2,632 1,000 1,168 0,029 0,091 0,046 0,152 0,318
8 Ренійський 0,016 0,067 0,048 0,057 0,188
9 Саратський 0,306 0,043 0,116 0,078 0,152 0,389
1
0

Татарбунарський 0,783 2,154 1,000 3,371 0,059 0,157 0,225 0,338 0,779

Всього 2,5 7,6 7,0 15,7 0 0,220 0,720 0,650 1,390 2,980
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          Додаток 3
                                                                                                                                                                              до Програми

Обсяги та вартість робіт з реконструкції зрошувальних систем 
п/
п

Код 
функції 
класифі
кації

Адміністративно-
територіальна одиниця, 
джерело фінансування    

Одиниця 
виміру

2001-2010 роки
2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 Всього

2006-
2010

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
1 5001090 Райони області 

Арцизький
 Держбюджет
Кошти с/г виробників
Кошти інших 
незаборонених джерел

тис. га
тис. грн.
тис. грн.
тис.грн.

3
3000
1500

0,055
154
292
292

0,151
423
800
800

0,206
577
1092
1092

2 Білгород -Дністровський
Держбюджет
Кошти с/г виробників
Кошти інших 
незаборонених джерел

тис. га
тис. грн.
тис. грн.
тис. грн.

0,018
58,7

0,046
94,3
264
264

0,064
153
264
264

3 Біляївський Держбюджет
Кошти с/г виробників
Кошти інших 
незаборонених джерел

тис. га
тис. грн.
тис. грн.

0,366
366
183

1,5
1500
750

1,68
1680
840

2,1
2100
1050

0,029
86,7
156
156

0,070
197
396
396

0,068
194
369
з69

0,311
871

0,478
1348,7
921
921

4 Болградський 
Держбюджет
Кошти с/г виробників
Кошти інших 
незаборонених джерел

тис. га
тис. грн.
тис. грн.
тис. грн.

0,87
870
435

0,049
155
494
494

0,049
155
494
494

5 Ізмаїльський 
Держбюджет
Кошти с/г виробників
Кошти інших 
незаборонених джерел

тис. га
тис. грн.
тис. грн.
тис.грн.

0,919
919
459,5

1,609
1609
804,5

2,932
2932
1466

0,018
54,7
98
98

0,071
200

0,059
168
320
320

0,045
127
522
522

0,193
549,7
940
940
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
6 5001090 Райони області

Кілійський Держбюджет
Кошти с/г виробників
Кошти інших 
незаборонених джерел

тис. га
тис. грн.
тис. грн.
.тис.грн.

0,386
386
193

0,395
395
197,5

1,711
1711
855,5

2,259
2259
1129,5

0,008
24,0
98
98

0,053
168
501
501

0,071
201
382
382

0,184
516
976
976

0,316
909
1957
1957

7 Овідіопольський 
Держбюджет
Кошти с/г виробників
Кошти інших 
незаборонених джерел

тис. га
тис. грн.
тис. грн.
тис.грн.

0,659
659
329,5

2,632
2632
1316

1
1000
500

1,168
1168
584

0,029
86,7
156
156

0,091
256
514
514

0,046
134
258
258

0,152
403
1042
1042

0,318
879,7
1970
1970

8 Ренійський
 Держбюджет
Кошти с/г виробників
Кошти інших 
незаборонених джерел

тис. га
тис. грн.
тис. грн.
тис.грн.

0,016
49,2
84
84

0,067
208,7
382
382

0,048
186
351
351

0,057
162
586
586

0,188
605,9
1403
1403

9 Саратський 
Держбюджет
Кошти с/г виробників
Кошти інших 
незаборонених джерел

тис. га
тис. грн.
тис. грн.
тис. грн.

0,306
306
153

0,043
127
115
115

0,116
309
158
158

0,078
265
279
279

0,152
451
820
820

0,389
1152
1372
1372

10 Татарбунарський 
Держбюджет
Кошти с/г виробників
Кошти інших 
незаборонених джерел

тис. га
тис. грн.
тис. грн.
тис.грн.

0,783
783
391,5

2,154
2154
1077

1
1000
500

3,371
3371
1685,5

0,059
129
393
393

0,157
428
891
891

0,225
518
999
999

0,338
939
2204
2204

0,779
2014
4487
4487

Всього тис. га 2,5 7,6 7,0 15,7 0,220 0,720 0,650 1,390 2,98
Держбюджет тис. грн. 2500 7600 7000 15700 616 2016 1820 3892 8344
Кошти с/г виробників тис. грн. 1250 3800 3500 7850 1100 3600 3250 6950 14900
Кошти інших 
незаборонених джерел

тис. грн. 1100 3600 3250 6950 14900

                                                                                                                                       
Примітка:  на  1  га  планується  12,8  тис.  грн.,  з  них кошти сільгоспвиробників  та  інших незаборонених джерел 
складають 72 відсотки від виділених державою затрат на реконструкцію меліоративної мережі.
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Додаток 4
                                                               до  Програми

Обсяги та вартість робіт із захисту населених пунктів 
від підтоплення ґрунтовими водами з причин зрошення

№ 
п/п

Код 
функції 
класифік
ації

Адміністративно
-територіальна 
одиниця, 
джерело 
фінансування    

Одиниця 
виміру

2001-2010 роки
2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 Всього

2006-2010

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

1 5001090 Райони області

2 Овідіопольський нас. пункт
тис. грн

1
300

1
300

1
900

1
900

2
1800

3 Ізмаїльський нас. пункт
тис. грн

2
600

1
900

1
900

4 Татарбунарський нас. пункт
тис. грн

1
900

1
900

5 Біляївський нас. пункт
тис. грн

1
300

1
900

1
900

Всього нас. пункт
тис. грн

1
300

1
300

1
300

2
600

1
900

1
900

1
900

2
1800

5
4500
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Додаток  5 
                                                                                                                                                                             до Програми

Реконструкція
та поліпшення  екологічного стану зрошуваних земель за рахунок впровадження краплинного зрошення                                                                                                                     

№ 
п/п

Найменування 
районів 

Одиниці 
вимірюва

ння

2006-2010 роки
2006 2007 2008 2009 2010 Всього 

1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 Арцизький тис. га.

тис. грн.
0,12
828

0,17
1173

0,31
2139

0,45
3105

0,18
1242

1,23
8487

2 Білгород-
Дністровський

тис. га.
тис. грн.

0,2
1260

0,24
1512

0,22
1386

0,17
1071

0,23
1449

1,06
6678

3 Біляївський тис. га.
тис. грн.

0,28
2016

0,32
2304

0,30
2160

0,22
1584

0,26
1584

1,38
9648

4 Болградський тис. га.
тис. грн.

0,07
462

0,18
1188

0,23
1518

0,24
1584

0,2
1320

0,92
6072

5 Ізмаїльський тис. га.
тис. грн.

0,04
272

0,15
340

0,17
1156

0,2
680

0,2
680

0,76
3128

6 Кілійський тис. га.
тис. грн.

0,08
560

0,2
2100

0,25
3150

0,25
1750

0,3
1400

1,08
8960

7 Овідіопольський тис. га.
тис. грн.

0,12
744

0.24
1488

0,34
2108

0,26
1612

0,23
1426

1,19
7378

8 Ренійський тис. га.
тис. грн.

0,15
1020

0,2
1360

0,12
816

0,14
952

0,18
1224

0,79
5372

9 Саратський тис. га.
тис. грн.

0,08
600

0,04
300

0,12
900

0.14
1050

0,12
900

0,50
3750

10 Татарбунарський тис. га.
тис. грн.

0,12
840

0,15
1050

0,13
910

0,05
350

0,14
980

0,59
4130

Всього тис. грн. 8602 12815 16243 13738 12205 63603
тис. га. 1,26 1,89 2,19 2,12 2,04 9,50
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 Додаток 6 
                                                                                                                                                                        до Програми

Зведені дані про намічені заходи та розподіл коштів на їх реалізацію
Код 
функції 
класифі
кації

Адміністративно-
територіальна 
одиниця, джерело 
фінансування    

Одиниця 
виміру

2001-2010 роки
2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 Всього

2006-
2010

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

150101
Реконструкція меліоративних систем та поліпшення екологічного стану меліоративних угідь

Зрошення: 
Держбюджет
Кошти с/г виробників
Кошти інших 
незаборонених 
джерел

тис. га
тис. грн.
тис. грн.
тис. грн.

2,5
2500
1250

7,6
7600
3800

7,0
7000
3500

15,7
15700
7850

            0,220
616,0
1100
1100

0,720
2016
3600
3600

0,650
1820
3250
3250

1,390
3892
6950
6950

2,98
8344
14900
14900

Захист населених пу-
нктів від підтоплення 
ґрунтовими водами
Держбюджет

нас. пункт
тис. грн.

1
300

1
300

1
300

2
600

1
900

1
900

1
900

2
1800

5
4500

Проектні роботи 
Держбюджет тис. грн. 1300 1400 1400 1400 1500 7000
Всього 

Держбюджет тис. грн. 2800 7900 7300 16300 1300 2916 4316 4120 7192 19844

Кошти с/г виробників тис. грн. 1250 3800 3500 7850 1100 3600 3250 6950 14900

Кошти інших не забо-
ронених джерел

тис. грн.
1100 3600 3250 6950 14900
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Додаток  7

                                                                                                                        до Програми                                              
      

Обсяги придбання дощувальної техніки на   реконструйовані 
зрошувані землі.

 Назва району Площа 
реконструкції 
зрошуваних 

земель,
 га

Необхідність 
ДМ та 

установок
2006-2010

од.

2006-2010р.р.

2006 2007 2008 2009 2010
Всього

2006-2010

Арцизький 2,31 41 11 18 29
14
89
8
33
52
56
84
51
152

568

Б-Дністровський 1,52 28 7 7
Біляївський 6,18 118 8 18 11 15 37
Болградський 2,14 40 8
Ізмаїльський 3,85 61 1 7 11 13 1
Кілійський 5,62 102 3 4 8 15 22
Овідіопольський 4,05 74 3 12 14 10 17
Саратський 8,27 148 13 17 16 20 18
Ренійський 3,84 77 5 6 19 14 7
Татарбунарський 10,32 186 19 28 24 40 41

Всього 48,1 875 52 99 118 138 161
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Додаток   8
                        до Програми

Обсяги виробництва
 сільськогосподарської продукції 

рослинництва в Одеській області ( прогноз)

                                                                                                    тис. тонн            
Продукція

 
2006 рік 2010 рік

Всього На 
зрошенні

% Всього На 
зрошенні

%

Зерно 2890 480 17 3060 510 17
Овочі 493 357 72 500 410 82

Кормові 2750 1030 37 3500 1850 53
Соя 5.6 3,9 70 16 14,1 87
Рис 15 15 100 18 18 100
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